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Філіна В. А. 

аспірантка кафедри фізичного виховання 
та спортивного вдосконалення 

(Житомирський державний університет ім. Івана Франка) 

 

РЕАЛІЗАЦІЯ КЛЮЧОВИХ КОМПЕТЕНТНОСТЕЙ УЧНІВ-ДЗЮДОЇСТІВ ПІД 

ЧАС ТРЕНУВАЛЬНИХ ЗАНЯТЬ В УМОВАХ НОВОЇ УКРАЇНСЬКОЇ ШКОЛИ 

 

В статті розглядається проблема, яка стосується впроваджень ключових 

компетентностей освітньої реформи “Нова українська школа” (НУШ) під час навчально- 

тренувальних занять дзюдо. Наведені приклади реалізації ключових компетентностей в 

умовах Нової української школи під час проведення навчально-тренувального заняття з 

дзюдо. 

Ключові слова: Нова українська школа, дзюдо, навчально-тренувальні заняття, 
компетентності, учні. 

 

The article considers the problem related to the implementation of key competencies of the 

educational reform “New Ukrainian School” during the training sessions of judo. Examples of the 

implementation of key competencies of the educational reform “New Ukrainian School” during the 

training session on judo. 

Key words: “New Ukrainian School”, judo, educational and training classes, competencies, 

students. 

 

Аналіз дослідження. Провідною тенденцією розвитку сучасного суспільства є 

інтеграція системи освіти в єдиний європейський та світовий освітній простір. Це 

призводить, з одного боку, до уніфікації національних освітніх стандартів, диверсифікації 

освітніх моделей, а з іншого, спроби кожної нації зберегти свої історичні освітні традиції, що 

збагачують їх інноваційним досвідом інших країн [1]. 

Модернізація сучасної школи є невід'ємною частиною кардинального оновлення всієї 

освітньої системи у контексті інтеграції. Інноваційні процеси широко поширюються у 

системі освіти та у свою чергу поглиблюють протиріччя щодо вимог до рівня підготовки 

випускників загальноосвітніх шкіл, які потребують як спеціальних знань зі шкільних 

предметів, так і високого рівня розвитку ключових компетентностей [2, 3]. 

Концепція Нової української школи побудована на основі компетентнісно- 

орієнтованого підходу до навчання, на принципі дитиноцентризму [4], а також створенні 

безпечних, доступних освітніх умов й дружніх взаємовідносинах між дитиною та педагогом 

[3]. 

Перспективи впровадження компетентнісного підходу в досвід української освіти 

висвітлюються в публікаціях Г. П. Грибана, О. І. Локшиної, Р. Б Шияна, О. І. Ляшенка, Л. М. 

Гриневич та інші [3]. Також, сучасні науковці Н. М. Бібік, С. Є. Трубачева, В. В. Сидоренко, 

О. Я. Ковальчук, Р. І. Іваницький, О. В. Глузман, О. С. Заблоцька, Н. В. Москаленко, Н. С. 

Сороколіт, І. Х. Турчик та інші розглядали особливості впровадження ключових 

компетентностей в навчально-виховний процес школярів [5]. 

Багато наукових досліджень присвячені реалізації компетентнісного підходу в 

навчальному процесі учнів, але не достатньо вивчене питання, щодо висвітлення змісту 

ключових компетентностей Нової української школи під час викладання модулю ―Дзюдо‖ на 

уроках фізичної культури або в позаурочних формах, що і визначає актуальність 

дослідження. 

Мета дослідження – охарактеризувати шляхи реалізації ключових компетентностей в 

умовах Нової української школи під час навчально-тренувальних занять з дзюдо. 

Для досягнення мети були використані наступні методи дослідження: збір та аналіз 

наукової та методичної літератури, емпіричні методи досліджень. 
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Результати дослідження. Фізичне виховання учнів, особливо випускних класів 

реалізовується з урахуванням умов характеру їх майбутньої професійної діяльності, містить 

у собі елементи професійно-прикладної фізичної підготовки [4, 5]. 

Компетентність – це інтегральна якість особистості, яка характеризує готовність 

людини до ефективної реалізації тієї чи іншої соціальної ролі (професіонала, члена 

суспільства, громадянина та ін.) [2]. 

Відповідно до модельної навчальної програми ―Фізична культура. 5 – 6 класи‖ для 

закладів загальної середньої освіти, яка визначає й реалізує ключові компетентності та 

наскрізні уміння учнів, в результаті чого вони формують власну психічну та соціально- 

психологічну сфери особистості засобами фізичного виховання, в тому числі дзюдо. Також, 

займаючись дзюдо, школярі оволодівають технікою фізичних вправ, усвідомлюють значення 

рухової активності для покращення стану здоров‘я та фізичної працездатності, трудової 

діяльності, громадянської активності та відповідальності [6]. 

Все вищеперераховане реалізовується за допомогою формування десяти ключових 
компетентностей: 

1) вільне володіння державною мовою; 

2) іноваційність; 

3) екологічна компетентність; 

4) інформаційно-комунікаційна компетентність; 

5) навчання впродовж життя; 

6) громадянські та соціальні компетентності, пов'язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, з 

усвідомленням рівних прав і можливостей; 

7) математична компетентність; 8) компетентності у галузі природничих наук, техніки і 
технологій; 

9) підприємливість та фінансова грамотність, культурна компетентність; 

10) здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від державної) та іноземними 

мовами [3, 5, 7]. 

Навчально-тренувальний процес з дзюдо в умовах Нової української школи повинен 

бути спрямований на формування вище перерахованих компетентностей. Тому, можна 

охарактеризувати реалізацію кожної ключової компетентності під час занять з модулю 

―Дзюдо‖ на уроках фізичної культури. 

Компетентність ―Вільне володіння державною мовою‖ в дзюдо може бути здійснена за 

допомогою володіння термінами фізичного виховання під час виконання розминки або 

роз‘яснень та пояснень щодо виконання прийомів та комбінацій. Ключова компетентність 

―Інноваційність‖ в дзюдо, зміст якої полягає в умінні використовувати інноваційно- 
оздоровчі технології з метою відновлення сил та покращення фізичної працездатності. 

Екологічна компетентність в дзюдо має на меті сформувати знання з особистої гігієни 

та гігієнічних вимог щодо кімоно, спортивного інвентарю, знання з приводу виконання 

фізичних вправ на вулиці, уникаючи негативних факторів навколишнього середовища. 

Ключова компетентність ―Здатність спілкуватися рідною (у разі відмінності від 

державної) та іноземними мовами‖ в дзюдо допомагає краще розуміти іноземні назви 

прийомів, техніко-тактичних дій, команд дзюдо, спілкуватися на змаганнях зі своїми 

іноземними друзями. 

Під час формування компетентності у галузі природничих наук, техніки і технологіях 

необхідно звертати увагу на проведення навчально-тренувальних занять в умовах 

природнього середовища. Це може бути плавання у відкритій водоймі або тренування в 

горах, під дощем або виконання вправ використовуючи каміння; вміння використовувати 

інноваційні технології, з метою відновлення організму та покращення здоров‘я [4]. В процесі 

реалізації математичної компетентності учні можуть контролювати свій фізичних стан, 

підраховувати та проаналізовувати ЧСС в стані спокою та під час виконання кидків, 

проведенні поєдинку чи виконанні спеціальних вправ дзюдо, прораховувати траєкторію 
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падіння партнера або свою [3, 7]. Інформаційно-комунікаційна компетентність необхідна для 

отримання та систематизації нової інформації з дзюдо. 

Громадянські та соціальні компетентності, пов'язані з ідеями демократії, 

справедливості, рівності, прав людини, добробуту та здорового способу життя, з 

усвідомленням рівних прав і можливостей необхідні для спілкування в різних ситуаціях на 

засадах поваги та товариськості; уникнення конфліктних ситуацій, які можуть виникати під 

час занять дзюдо; дотримання правил чесної боротьби та поваги суперника; вміння з 

гідністю приймати поразку [7]. 

Реалізація культурної компетентності в дзюдо спрямована на вміння щодо 

вдосконалення культури рухів; виражати свій культурний потенціал через виконання 

прийомів  дзюдо;  дотримуватися  мовленнєвого  етикету.  Ключова  компетентність 

―Підприємливість та фінансова грамотність‖ в дзюдо передбачає формування лідерських 

якостей; оцінювання власних можливостей під час тренувального або змагального поєдинку; 

усунення недоліків у техніко-тактичних діях дзюдоїстів [3]. 

Висновки. 

Отже, кожна ключова компетентність освітньої реформи ―Нова українська школа‖ 

реалізовується та впроваджується під час навчально-тренувальних занять з дзюдо. Тому 

модуль ―Дзюдо‖ на уроках фізичної культури є одним із дієвих засобів гармонійного 

розвитку особистості школяра та засобом формування в учня ключових компетентностей. 
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